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90 L'épaisseur de la couche d'eau contenue dans la citerne
cst gale d....ouine. AR

Le volume de cette eau est 25 X 18 X 10,69 = 48105,

Son poids est 4810¥8,5.
- Le rapport entre les poids de Thuile et du méme volume d’ean est

4,58 458
5  boo’

L’huile qui aurait méme volumegue I'eau de la citerne péserait done

s
= 458

olg 490 [hoBks £18.

g0 x B8 — fhopes s

La différence entre le poids de cette huile ef le poids de I'eaun
4810ke,5 — A406¥8,4 = fof¥s,1.
30 Avee b millimétres de plus d’épaisseur, la couche d’huile auraib
une épaisseur de odm,3o7.
Son volume serait 450 3 0,327 = 1471,15.
11 y aurait done dans le fonneau un vide de 14;‘,15.
Ce vide est une fraction du tonneau égale a

147,5 _ 295 _ b9
226 T 450" @0’

Réponse. — 1° L'épaisseur de la couche d’huile est de 27 mik
limétres 7 dixiémes.

90 La différence de poids demandée est de £04%,1.

30 Le vide est 59 fois la 90° partie de la capacité du tonneau.

28dm.5 X - — 109m,6g.

CHAPITRE V

PROBLEMES PARTICULIERS SUR LES FRACTIONS

Nous classons dans ce chapitre une série de problémes quine
sont ni longs, ni difficiles, et sur lesquels cependant les candi-
dats se trompent fréquemment, faute d'un peu de réflexion.

Dans la plupart, il s'agit de chercher quel est le bénéfice pour
cent fait sur le prix d’achal et quel bénéfice sur le prix de vente;
la_question revient en général & trouver ce prix, en connaissant
la valeur qu’il a prise, aprés avoir é1é augmenté ou diminué
d’'une certaine fraction de ui-méme.

9281. En revendant le mélre de toile 2 fr., un marchand gagne
20 °fs sur le prix d'achat; combien lui cowbail le mélre?
- Certificat d'études primaires. — Rhone, 1880.

Ce qui avait été acheté 1 franc est revendu 1f,20.
Le prix d’achat du métre contient donc autant de francs quil y
a de fois 1f,20 dans 2f. Ce prix est

20 _ 11,666, c.-a-d. 1%,67.
12

282, Un marchand a vendu 60 meélres d’éloffe a raison de
12530 le métre; il a fait un bénéfice de 10 °f, sur le pric d'achat.
Combien les avail-il payés?

Certificat d'études primaires. — Belfort, 1879,

La vente a produit 1215 % 6o = 750 fr.

Ce qui avait ét¢ acheté 1 franc est revendu 1f,10.

Le prix dachat contient donc autant de francs qu'il y a de fois
1f,10 dans 750 fr.

Le prix d'achat éait.......... ST e e : 1,1 = 681f,82.

4
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283. Une marchande a vendu plusieurs piéces de ruban pour
235%,70. Si elle les eut vendues 608,40 de plus, elle aurait gagné
le 3¢ du priz d’achat. Combien lui coutaient ces rubans?

Certificat d'études primaires. — Drome, 1880,

235f,70 -+ 6of,fo = 296,10,
Cette somme vaut 6 fois la 5¢ partie du prix dachat.
Gette 5¢ partie est.... -v-. 206f,10 : 6 = fqf 35,
Le prix d’achat était ot X A 495,35 X' 5 = 2/46¢,75.

284 Un marchand de vin a acheté 7 picces de vin pour
1 102550 il en a vendu 99 litres pour 655,34, On demande com-

: bien chaque picce contient de lilres, en sachant gue le marchand

gagne S centimes par litre vendu?
Brevet élémentaire. Aspirants. — Caen, 1871.

Prix de vente du litre

Prix d’achat

Nombre de litres achetés. .. .......
Nombre de litres de‘la pitee

65¢,34 : g9 = of,66.
of,66 — of,03 = of,63.
1102,50 : 0,63 = 1750.
1750 : 7 = 2b0.

285. Un marchand, en revendant 67,50 de drap pour la

somme de 990 fr., fait un bénéfice de % sur son priz d’achat.

Combien avait-il payé le métre de drap?
Brevet 6lémentaire. Aspirantes.

9gof valent 11 fois la g¢ partie du prix d'achat.
La 9¢ partie de ce prix est..
Le prix total d’achat est

Le prix du métre était

990 : 11 = go fr.
gof X 9 = 810 fr.
810 : 67,h = 12 fr.

286. Une marchandise, sur laquelle on @ une remise de 5,5 9o,
a couté 2530%,75. Combien aurait-on payé sans la remise?
Certificat d'études primaires. — Sein:, 1878.

Sur 1f d'achat on 2 une remise de of,045.
Un achat de 1f se réduit donc 2 12 — of,045 —of,gb5.
La marchandise avait cofté autant de franes quil y ade fois
01,955 dans 2530f,75.
2530,75 25307h0

Le prix d’achat sans remise serait e —
0,955 99b

— 9bbo fr.
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287. Une personne achéte 1522 de rlr’ap‘ et {es céde 1ens}u_ir!.e
pour 302110, Elle gagne ainsi 6 °fo sur le priz d’achat. Combien
le métre de drap lui avail-il couté?

Brevet éldmentaire. Aspirants. — Lyon, 1877.

Le gain étant de of,06 par frane, ce qui a é¢ acheté 1 franc a“clu
revendu 1f,06. Le prix d’achat contient donc autant de francs qu'ily
e 7 o = f
a de fois 1f,06 dans 3o2f;10. i
Cfo prix nlt 302,10 : 1,06 = 28D fr.
> 28t ennn s . L0 M I
Le prix d'achat du méire €t : 35,2 = 1887

988. On a payé 25 fr. la quantité de Iv.{{ilﬂ née .Sfli?'ﬁ.{[iﬁlt?‘
faire une tapisserie, alors que le priz de la f(zme_mjmi'cmgmcnté
de 15 °/o. Combien Uaurait-on payée avant Paugmentation?

Brevet élémentaire. Aspirantes.

L'augmentation a été de of,1d par fmnc.. Rl Sl
Ce qui aurait colité 1f avant I'augmentation a.‘clsz payé 1 :mj al‘n =
La laine avant laugmentation aurait donc cofité autant de francs

quil y a de fois 1f,15 dans 25 fr.
Le prix demandé est

2

ab : 1,156 = 211,73, c.-4-d. 21%,74.
989, Une personne fait, en vendant un terrain, un bénéfice
4 rEa s =

de 223 fr; elle gagne de la sorte T 3 °fo du priz dachat. Com

SRR sk 3
Bien ce terrain lui avait-il couté et combien U'a-t-elle vendu
Brevet élémentaire. Aspirantes. — Paris, 1879.

Pour un achat de 100f le bénéfice serait de 7£,50. i
Le prix d’achat du terrain vaut autant de fois 100f qu il y a de
fois 7f,50 dans 225 ir.

D 3oco fr
Le prix d’achat est done......... e 100 X — = 5

Réponse. — Prix d’achat 3 000 fr.; prix de vente 3 225 fr.

200. Un employé de UEtat touche par an 2090 francs, aprés
féduction de la retenue de 5 °/, faite sur son iraitement pour la
retraite. Quel est le traifement de cet employé ?

Brevet élémentaire, Aspirantes. — Blois, 1869.

Sur 1f on retient of,05 et I'employé touche of,g5. ! ;
Son fraitement est donc égal a autant de francs quiil y a de fois
0,05 dans 20g0.

Ce traitement est....... 2090 : 0,95 = 2200 fr.
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294. Un marchand avait acheté au priz de 75,50 le Eilogr. un

poids de 32 kilogr. de marchandise, qu'il] a vendue aussitot aprés
priz.

pour la somme de 276 fr. Combien gagne t-il pour 100 sur le

d’achat et combien pour 100 par rapport au priz de vente ?
Brevet élémentaire. Aspirantes,

1° Prix d’achat

75,50 X 33 = 2/o fr.
Bénéfice retiré

Pour un achat de 24of le zain est..... S e S 36 fr. 8
Pour un achat de 1f il sera

Pour un achat de 1c0of il sera de 15 fr.
20 Sur une somme de 276f il y a un bénéhce de 36 fr, -
Sur 100f le bénéfice sera 36 : 2,76 = 13f,04 8

<. 36:2fo— 0,15

Réponse. — Bénéfice 15°/, sur le prix d’achat; 13,04°/, par =

rapport au prix de vente. '

292. Une pice de toile écrue a perdu au blanchissage 175

de sa longueur et ne contient plus que 18™,48. Le métre de toile

écrue coutant 15,55, @ combien revient le métre de toile blanche? &

Brevet de sous-maitresse. — Paris, 1878,

Le métre de foile s'est raccourci de 17 centimétres.
Il s'est done réduit & .o M —T0, 17 = om 833
83 centimeéires de toile blanche eotitent 1f,55,
it ., 1555
1 centimétre cotterait TT_%"
155

1 mefre cotitera 100 fois autant ou = 1%,867.

Osservation. — La longueur de la pitce est inutile pour Iz
question proposée.

293. Une lingére veut faire des chemises de calicot, les ven-

dre 41,50 la picce et gugner 15°/, dans le priz de vente. Chaque
chemise prend 3=,10 de calicot et coute 11,25 de facon. A quel
priz doit-elle acheter le métre d’éloffe ?

Certificat d'études primaires, — Cotes-du-Nord, 1880.

Dans une vente de 1 franc il doit y aveir of,15 de bénéfice.
Done ce qui est vendu 1f a dii 8tre acheté of,85.
Le prix de revient de la chemise doit étre égal &

of,85 X 4,5 = 31,895,

.. 976t — ofof — 36 fp, 8
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’étoffe de la chemise doit cotter 31,825 -_—_1f_.2:J L 2f,f575.
Le prix du métre d'étoffe sera cese 20B9h 1 31 —of 830

204, Un marchand achéte au prixz de 2845 le melre une piéce
de toile derue de 38 métres, et aprés un lavage, cetle picce se re-
tire de 0,04 de sa longueur. Combien doit-il ‘revendre le métre,
pour gagner 10°/, sur le priz d'achai ?

Brevet élémentaire. Aspirantes. — Paris.

Prix d'achat de la pitee
Bénéfice d'un 10° a faire ¢
Somme & retirer de la vente... 102f41.
Longueur de la pitce aprés lavage 38m X 0,96 = 30”",43-
Prix de vente du métre 102,41 : 36,48 = 2,80

295. Un spéculateur engage toute sa fortune dans une entre-
prise et Vaugmente en & ans dc ses 0,5 ; il se trouve a{mfs posses-
seur de 125 000 fr. Trowver quel etait son avoir primitif et com-
bien il a gagné pour cent par an en moyenne,

Brevet élémentaire. Aspirantes. — Poitiers, 1876.

La fortune s'est augmentée de ses 0,5, c'estua-d_ire_ clle sa moitié.
125000t sont donc 3 fois la moitié de l'avoir primitif.
La moiti¢ de cet avoir est 12 000 : Sl GG“JE,!JG.
L'avoir était 41 666,66 x 2= 833331,33
En 1 an le gain a été 41 6665,66 : 4 = 104161,66.
Avec 833331,33 on a gagné par an 104167,66.

10 416,66 % 100

83 333,33

Avec 100f on aurait gagné —

Réponse. — Avoir primitif 83 3331,33. Gain annuel 12,5 °/,.

206. Lare de terrain cultivé produit en moyenne 17 litres de
blé. Trouver combien de blé produit un champ de % hectares 8 ares,
et & quel priz a été acheté le metre carré, si le Propre‘éfmfre, en
vendant le terrain 28 £00 fr., gagne 6,3°/, sur le priz d’achat.

Brevet &lémentaire. Aspirantes. — Pas-de-Calais, 1880.

Larécolte en bléest. ............. 17! X 408 = 6936! = 6ghl,36L.

Ce qui avait été acheté 1f est revendu 1f,0b5. 5

Il y a donc dans le prix d’achat autant de francs qu'il y a de
fois 1f,065 dans 28/4co fr. - o

Le ];l"u: daehat-esteova i ol 28 400 : 1,065 = 26 6G6F,66-

Le nombre de métres carrés est 4o S8ooma.
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Le prix d'achat du métre carré était
26 666,66 : 40800 = of,653.
997. En revendant 753 centimélres de toile au pric de 95 cen-
times, un marchand foit un bénéfice'de 11,50/, sur le priz d’achat
de su marchandise. Combien avait-il payé les & piéces de toile

quil a achetées, si chacune mesure 827,40 ?
Certificat d’études primaires. — Sarthe, 1880.

e .8251,:10 X 4 = 326= Bo.
o agf
=

Nombre de métres des 4 pieces

Priz de vente de 1 métre

5, 1 o
Prodnit de la vente des % piéces......... l—g X 329,6 = 417f,50.
Ce qui a 6té acheté 1f est revendu 1f,115. :
Le prix d’achat contient autant de francs qu’il y a de fois 1f,115
dans 417150 ; ) - 3
Prix d’achat...:.. h17,50 : 1,115 = 374544,

298. L'cau en se congelant augmente dun 1%° de sor volurie.
Chercher d’aprés cela combien un bloc de glace de 36 déciméires
cubes donnera de lilres d’eau en se fondant ?

' Brevet élémentaire. Aspirantes, — Paris, 1876.

En se congelant, 14 litres d’eau donneraient 15 litres ou 15 déci-
métres cubes de glace.
Ainsi 15 decxm. cubes de glace fomnument 14 litres d’eau.

1 décim. cube de glace fournira E de litre d’eau.

/
36 décim. cubes de glace donneront en eau ];_i X 36 = 33.,6.
299, Combien pése un bloc de glace qui a un volume de 6 dé-
cimelres cubes 300 millimeétres cubes ? Le volume de Peau s'est aug-
menté dun 14¢ en passant de lo température de & degrés a celle
de zéro ot elle se congéle.
Brovet élamentaire. Aspirantes. — Paris, 1877,

14 litres d'eau en se congelant donnent 15 décim. cubes de glace.
15 décim. cubes de nlace pésent 14 kilogrammes.

1 déeim. cube de glace peserait '_ de kilogramme.

ki
620,0003 PESELODt.curerarienereansnn, i < X 6,0003 = 5ke,6c0.,
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300. En passant de la température de zéro ¢ celle de 100 degrés,

Leau pure se dilate de )L de son volume. Quel sera le poids de 6
ra

litres d’eau pure & 100 degrés ?
Brevet élémentaire. Aspirantes. — Besancon.

En passant & 100 degrés, les 6 litres d'eau pure prennent un vo-
lume égal a
251
Bt + %

Ces 2,—3 de litre pésent 6 kilogrammes.
L}

1 : ., b : : 6 % 4
3 de litre péserait = a1 litre pésera p £

5
L ; 6 X 4x6 s .
6 litres péseront s —?-(—4—X— = ’l: = bke,7608T,

301. On verse d la poste une somme de 586%,85, qui représente
& la fois le montant du mandat que Uon veut envoyer el les frais
d’envoi qui sont 05,35 pour le timbre du mandat, plus 2 centicmes
de la somme qui sera inscrite sur le mandat. Que£ sera le mon-
tant du mandat ? (1)

Brevet supérieur. Aspirantes. — Aix, 1871,
Aprés le prélévement de of,35 de timbre, il reste
586%,85 — of,35 — 5H86E,5o.

Ce reste égale le montant du mandat plus 2 centiemes de ce mon-
tant, ¢'est-a-dire 102 fois la 100° partie de ce montant.
Ainsi 102 centitmes du monfant du mandat égalent 586f,50.
102

Ce montant égalera done............... — L

302. Je veuxr envoyer & un de mes amis de Uargent par la
posle. Jacquitte tous les frais qui sont de 1°/, sur la somme que
touchera mon ami, 23 centimes de timbre et 15 cenlimes d'affran-

chissement de la letire. Je dépose 167 francs entre les mains de

Uemployé. Quelle somme recevra mon amy ?
Brevet élémentaire, Aspirantes, — Paris, 1879,

(1) Les frais d'envoi d'argent par mandat sont réduits actuellementd 1 pour 100
sans [rais de timbre.
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of,2b + of,1b = 02,40_ e ; :
vente du métre sera

167f — of,30 = 1661 6o. 8 Le prix de
Pour que I'ami recoive 1f il faut remettre a la poste 1f,01.
Doneil toucheraa -anes quil ya de fois 16,01 dans 166t 600 . P
e ”mntdergé“é? mer i 305. En revendant un terrain de 2 hectares 21 ares pour
o 164,940, €.-2-d. 164,05, S 117130 fr. on a gagné 6°/o sur le priz dachat. Trouver 1° com-

’ bien on avait payé le métre carré de ce terran; 22 comblrcn dg
; : e : 7 : produirai rrain mis en culture, @
303. On a mesuré avee une grande exactitude la longueur d'un 3 metres cubes de froment produirait ce terrain S € s
fil de laiton @ la température de 80 degrés centigrades, ef on g raison de A7 litres par are. ol
frouve &™,0054%, Culculer lo longueur Quj?'«’: aurait a la tempéra- " Brovet Slémentaire. Aspirantes. — Paris, 1880.

ture de zéro, en sachant que de zéro a 80 degrés le laiton se dilate e e o7 b A : :
ol e : Le prix d'achat est done égal & autant de franes qu il y a de fois
11,06 dans 117 130f. Le prix d'achat est

5369%,50 : 300 = 17,898, e.-a-d. 17f,90.

La somme touchée sera

e sl

Brevet élémentaire. Aspirants.

e

La longueur & 80 degrés égale ln longueur a zéro plus les 8 117 130 : 1,06 = 110600 Ir.
0,00136 de cette longueur. £ < g X
& . T 3 = aliasry B Train a 221 ares.
4=,00544 ¢aalent donc la longueur & zéro multipliée par 1,00136. La surface du te v st : 110500 : 221 = 500 fr.
Done la longueur 4 zéro est 2 Le prix d'achat de lare est.......:-
= ¥ Le prix du metre carré est o _fr. : e o
4,00544 : 1,00136 = 4m 4 Le volume du froment produit est cees 17 X f'-l ==l ’
AeiGehit e By ' cest-a~dire 3 métres cubes 7 hectolitres 57 litres.

304. On a acheté 300 mélres d’étoffe pour lo somme de & 832%,55 3
afin de les revendre avec bénéfice. Trovver le priz auquel on devre =8 ot d'une longueur égale a9 fois le quart de la largeur. Le priz a
revendre le métre : 1° pour gagner 10°/s sur le priz d’achat ; 2258 vente est de 1 255,68 et a ce compte le vendeur gagne 9°/o sur le

our gagner 109/, sur le priz auquel on aura revendu la marchan-3 St B ) re de ce terrain. Trouver le priz d'achat de
g, / q L priz d'achat de Vhecta
tse. .

306. On vend un champ rectangulaire d’une largeur de 32 metres

Ay . ; E Vhectare.
Brevet élémentaire. Aspirantes. — Paris, 1879. ; Brevet supérieur. Aspirantes.
10 Le bénéfice devant étre le 10¢ du prix d'achat sera 483f,265.

La largeur du champ a 32 métres.
La somme totale & retirer de la vente est donc

£ 1 am. Bl gm 3¢ 9= 72m,
ir a q fois le quart de 32m o ;
P Iﬁa 1?3?‘%11.-‘03121 : 5 72 X 32 = 2304 m. carrés.
v e 5 - o E = b as e 5 ; ‘
St 3 En gagnant of,0q par franc sur le prix d'achat, on vend 17,09 ce
ovo

L ; ancs quil
Le prix de vente du métre sera 3 qui avait cotté if. Le prix d_“c'ha't égale donc autant de feante (a8
i R ¥ 4 ¥ a de fois 1f,09 dans 12 of,68. 1255.68 - 1,09 = 1152 fr
53155805 - 300 — 17110, CA-d. 1-fa. 3 Uainiix BSlis i irssiansmpuass ERTPTEEE 20,682 1,00 S

s T e 7072 2 Le I;rix d’achat du métre carré est ]gﬂld.v 2304 —-f““':(’

- z ” is ant, ¢'est-a-dire 5000 Irancs.

20 Quand le bénéfice doit &tre la :o¢ partie du prix de vente, ce & Le prix de I'hectare vaut 1 I1AutES

qui rapporte 10f & la vente avait été acheté g fr. 3 Une constr

Done autant de fois il y a gf dans'le prix d'achat 4832f,55, autant &5 907

wction en brigues a un volume d.’e! 308 :l'm?;res
; mé 2% centimelires de ton-
de fois le produit de la vente vaudra 10 Ir. - cubes. Les briques dont 8”‘5: est ‘fo;?}fa ﬂiﬁ[?f;ﬁé!f‘ersnd’imisseur‘. Le
Le produit de la vente devra étre E gueur, 20 centimelres d i.m geuTiec vt 28e de celui des bri-
,_ wolume du mortier qui unit les briques est un ,._8' e celut aes
1o 5 83255 _ can i o 1 ques. On demande combien on 6 employé de briques.
G o Brevet Slémentaire. Aspirantes, — Paris, 1880,
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Pour un volume de briques de 28me il

ce qui fait un total de agme, Sl mic

Ainsi le volume du morti :
ortier est -2—9 duvolume total.

lie volume du mortier est........... 308: :
L: :gliumc d‘es briques est......... Sosf 1386.-329 s
ume d'une brique est en centimétres cuhe,su‘o — T
25 X 20 X 5,5 = 2950 centim. cubes :

Le nombre de briques employées est
297 380000 : 2750 = 108 138.

308, Un métallurgiste, qui établi ;
bénefice de 8°/o, vend la to:gne de f;;tﬂ;gnff:zw Ca o
S0N USINE UN mMinerai qui renferme 70 ¢’ o el
ment occasionne un déchet de 4°/°
métallurgiste traite de tonnes de minerqi
Brevet élémentaires. Aspirantes, — Loiret, i{:

pour gagner 10000 fr, s
C . 2 000 franesg
€ qui coute 1f au métallurciste es
%ur la vente d’une tonne decf;r i
quil y a de fois 1f,08 dans 2961,

: revendu par lui 1f,08
oao 1 S
gagne done autant de foi
: e 101s B
Ce gain par tonne sepa e

of,08><2—25-:8x 226 2 X 226
1,08 108y s F e p 16%,74.

Pour avoir un béné :
énéfice de 10000f, i '
L _ il fa i
decfm quil y a de fois 16£,74 dans jlooogft el tonne’s
¢ nombre de tonnes defer sera ; 3
10000 : 19,74 = 5q7t

: : 9,74 = 5g7t,371.
31 une fonne de minerai contient o.~ o
n perd 0,04 de ce fer, cest- A
La tonne de minerai fournit

‘

de tonne ol
s 1 au 7o0ks
a-dire 4 fois 7k& oy o8ks, de

donc un poids de fer égal a
700 — 28 — 6aksr,

tL? nombre de tonnes de minerai sera é

ot,672 est contenu dans 5g7t,371 1

gal au nombp i
g re d
Ce nombre sera i %

597,371 : 0,672 = 8884944, c.-a-d. 889 tonnes

309. Un métre cube i
élre cube de houille en roche donne 1 métre: sube L0l
G E

de houille en m
wrceaus, et le poids d
e '3 av coke proveng
enant de

i ] . la houil
nest que les 3 du poids de cette derniére, -

70 de fer; mais le traifos
. w- 3
du fer. Combien faut-il que ce
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I’ hectolitre de houille en morceaus pesant 81 kilog:ammes, frous
. ver en métres cubes le volume quioccupait dans la mine lu houille
qui a servi i produtre 99 tonnes de coke.
Concours & =ission & I'Ecole normale de gargens 3 Charleville. — 1878.

Les gq toruos ou 99000 kilogrammes scnt les ? dn poids de Ia
houille en 1:oreex=x qui a donné ce poids de cofia.
Le tiers du poids de houille est........ 0goO=8:2= 4g 50058,
Le poids de houilie est ... 4gbooke x 3 = 148500%E.
Le nombre ’hectel. de houille en morceaux omployés pour le
coke est ;
1800 Bl = 183311,33 = 183me,553.
Or 1 métre cube de honille massive donoe en fLOTCEaux
1 7!110
mo i
%2s 56
Le nombre de métres cubes de houille dene la mine est donc égal
au nombre de fois que % est contenu dans 183,333

Ce nombre de métres cubes est
333
183,333 1 L= 183,333 X 6
b 7
310. Un litre d’eau de mer pése 1026 grammes et contient
97 grammes de sel. Trouver a quel volume il faut réduire, par
Pévaporation, 200 lLitres deau de mer, pour que ce liguide ven-
ferme 15°/o de son poids de sel.
Brevet supérieur. Aspirantes.
Le poids de 200 litres d’eau de mer est
10268F X 200 = 205 2008T = 205K8;2.

— 157 métres cubes.

Le poids de sel contenu dans ces 200 litres est

9787 X 200 = D4oOE".
Les 0,15 du poids inconnu de l'ean rédu_it/e sont 5400t
0,01 de ce poids est ?%D; ce poids est 'Ji%ﬁ — 36ks,
Le poids de I'eau évaporée est

205ke,2 — 36k8 = 160¥8,2.
Cette eau étant pure occupe un volume de 16942
Les 200 litres doivent donc &tre réduils &
a0t — 169},2 = 3018




